

## Šta treba provjeriti kako bi bili sigurni da kupujete, odnosno koristite legalni / originalni pesticid?

Provjerite logo proizvođača

Provjerite naziv proizvoda

Provjerite da li je na etiketi jasno naznačen naziv aktivne supstance

Provjerite da li su uputstva napisana na našem jeziku

Provjerite znakove opasnosti

Provjerite da li proizvod ima odgovarajuću oznaku i registracioni broj



### Nacionalne organizacije

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove:

- radi na jačanju svijesti o problemu lažnih pesticida;
- priprema propise;
- propisuje uslove za uvoz, promet i upotrebu pesticida na teritoriji Crne Gore;
- saraduje sa carinom i drugim nadležnim organima u CrnojGori.

Fitosanitarna inspekcija, vrši inspeksijski nadzor nad pesticidima.

Za dodatne informacije, podršku i prijavu sumnje na krivotvorene ili iliegalne pesticide obratite se Fitosanitarnoj inspekciji Crne Gore.

### Međunarodne organizacije

ECPA (Evropska asocijacija za zaštitu usjeva / European Crop Protection Association) je aktivna na povećanju svijesti o problemu i poboljšanju zakona koji kontrolišu uvoz i upotrebu krivotvorenih i ilegalnih pesticida u Evropi.

Ukoliko želite saznati više o ovoj temi, posjetite [www.illegalpesticides.eu](http://www.illegalpesticides.eu)

**MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA**  
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove  
Rimski Trg 46, 81 000 Podgorica; e-mail: [info@ubh.gov.me](mailto:info@ubh.gov.me);  
tel: 020/201-945; fax: 020/201-946; [www.ubh.gov.me](http://www.ubh.gov.me)



Ova publikacija izrađena je uz pomoć Evropske unije. Odgovornost za sadržaj ove publikacije snosi isključivo konzorcijum koji predvodi Opera Srl. i ni na koji način ne može se tumačiti kao odraz stavova Evropske unije.



**MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE  
I RURALNOG RAZVOJA**  
Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i  
fitosanitarne poslove

IPA 2015 projekat finansiran sredstvima Evropske unije  
**Razvoj bezbjednosti hrane i fitosanitarnih službi u Crnoj Gori**

# NE KRIVOTVORENIM I ILEGALNIM PESTICIDIMA



Funded by  
the European Union



AGRICONSULTING EUROPE SA

Projekat implementira konzorcijum koji predvodi Opera Srl.

## Saznajte više – pomozite da se zaustavi ilegalna trgovina pesticidima!

Sve veće količine krivotvorenih i ilegalnih pesticida se proizvode, pojavljuju i prodaju na tržištu.

Oni predstavljaju realnu opasnost za zdravlje ljudi, životnu sredinu i ekonomiju.

### Oni su tu oko nas!

Nove tehnologije, ali i sposobnosti kriminalnih grupa da zaobiđu zakonske obaveze olakšavaju trgovinu krivotvorenim i ilegalnim proizvodima.

### Ovo je ozbiljan kriminal!

Krivotvoreni i ilegalni pesticidi nijesu ni testirani niti odobreni.

Ilegalni uvoz i trgovina pesticidima na crnom tržištu predstavlja ozbiljan rizik.

Zemlje u kojima je otežana kontrola trgovine ilegalnim pesticidima rizikuju svoju reputaciju na tržištu, kao proizvođači i kao izvoznice bezbjednog proizvoda.

Za razliku od registrovanih proizvoda, za ilegalne pesticide **nije testiran uticaj na zdravlje** ljudi i mogu **sadržati nepoznate i toksične supstance**.

Pored očiglednih opasnosti po zdravlje proizvođača i operatera izlaganjem proizvodu, ostaci ilegalnih supstanci mogu se naći i u hrani i ugroziti zdravlje potrošača.

### Ilegalni pesticid može da izgleda identično kao i originalni proizvod!

Krivotvoreni i ilegalni pesticidi mogu biti:

**“sophisticirane lažne kopije brendova i patentiranih pakovanja”** kod kojih je pakovanje i obilježavanje identično legalnim proizvodima;

**“sa niskim kvalitetom kopije”**, često sa običnom etiketom ili bez etikete, neregistrovan ili netestiran;

**“ilegalni paralelni uvoz proizvoda” plasiran na tržište** i djeluju kao legalni, ali sadrže supstance nižeg kvaliteta i/ili nijesu registrovani u zemlji u kojoj se koriste.

### Zašto treba da budem zabrinut??

**Ilegalni pesticidi** nijesu prošli evaluaciju EFSA-e (Evropske agencije za bezbjednost hrane) niti zemalja članica EU kojom se obezbjeđuje da njihova upotreba ne može naškoditi ljudima i životnoj sredini.

Oni se često prodaju bez odgovarajućeg uputstva za upotrebu ili upozorenja na etiketama.

## Krivotvoreni pesticidi mogu biti ili opasni za ljude, životinje i životnu sredinu!

U većini slučajeva, na njihovim pakovanjima je naznačeno “bezopasan za ljude i životinje” i “bezbjedan za upotrebu”.

### Ilegalni pesticidi mogu biti toksičniji od originalnih proizvoda!

**Krivotvoreni pesticidi** se proizvode i pakuju na identičan ili vrlo sličan način kao originalni proizvodi, ali njihov sadržaj nije isti.

Ovi pesticidi mogu imati niži sadržaj aktivnih supstanci od originalne verzije ili mogu da sadrže jeftinije, nekad i otrovne aktivne supstance.

### Krivotvoreni pesticidi mogu biti neefikasni!

#### Kako funkcioniše ilegalno tržište?

Ilegalni i krivotvoreni pesticidi se najčešće proizvode u Aziji.

Proizvodni proces varira i nije u skladu sa strogim standardima kvaliteta i bezbjednosti koji važe u Evropi. Kriminalne organizacije koji se bave ilegalnim i krivotvorenim pesticidima su aktivne na mnogim nivoima, dok su distributivni putevi za Evropu vrlo složeni.

Ilegalni proizvodi su obično lažno deklarirani i nijesu ispoštovani bezbjednosni standardi za transport i rukovanje istim.

### Šta ja mogu da uradim kako bi se zaustavila trgovina ilegalnim pesticidima??

#### Ne prihvatam lažne pesticide!

Da bi izbjegli kupovinu ilegalnih ili krivotvorenih pesticida, imajte u vidu sljedeće preporuke:

- kupujte proizvode isključivo kod registrovanih distributera;
- izbjegavajte internet ponude koje izgledaju previše dobro da bi bile istinite;
- nikad ne kupujte robu iz kamiona, kombija i slično;
- budite oprezni sa kupovinom pesticida koji imaju vrlo niske cijene;
- nikada ne kupujte pesticide koji nemaju pisana uputstva na našem jeziku;
- provjerite da li proizvod ima odgovarajuću oznaku koja uključuje jedinstveni registracioni broj;
- provjerite da li je na etiketi jasno naznačen naziv i sadržaj aktivne supstance.

### Ako imate bilo kakvu sumnju o prirodi pesticida obavijestite o tome svog distributera ili fitosanitarnu inspekciju!